



拉丹手写日记曝光 扬言以多种形式再袭美国

拉丹幼子逃脱, 正密谋报复 美计划推出手机预警系统

多名美国官员11日向媒体透露, 美方从“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹藏身处获取一本这名恐怖大亨的手写日记。日记内容显示, 本·拉丹并未失去对“基地”的控制, 图谋对美国发动更多袭击。

“不要减少对纽约市的袭击; 考虑袭击洛杉矶这种地区或较小城市; 分散目标; 瞄准火车和飞机; 单次袭击尽可能多地杀死美国人。”

——摘自《拉丹日记》

暗中指挥

从未失去对“基地”网络的控制

一些分析人士先前猜测, 本·拉丹多年藏匿, 可能已失去“基地”行动指挥权, 其作用仅限于精神领袖。但依据从本·拉丹藏身处获取的大量信息, 美国官员认定, 上述说法不成立。实际上, 本·拉丹虽多年未现身, 却从未失去对“基地”网络的控制。

两名官员向美联社记者确认, 本·拉丹手写日记和电脑中大量文件显示, 这名恐怖大亨参与近年来每一起“基地”大型袭击阴谋, 包括去年图谋袭击欧洲。

美方官员说, 本·拉丹藏身巴基斯坦阿伯塔巴德镇期间并未与外界中断联络。他把电子信件存储在便携式移动存储介质中, 由信使随身携带U盘等闪存设备, 交给也门等其他地区“盟友”。这种沟通方式虽然缓慢, 但不易受追踪。

不过, 美方尚不清楚“基地”分支的行动在多大程度上依赖本·拉丹指挥。本·拉丹曾在日记中写道, 也门分支的一些小规模袭击不成功。

由于美国政府未授权官员公开从本·拉丹藏身处所获情报信息, 消息人士拒绝公开姓名。

多种方案

不减少对纽约市的袭击

美联社报道, 本·拉丹在日记中写道: 不要减少对纽约市的袭击; 考虑袭击洛杉矶这种地区或较小城市; 分散目标; 瞄准火车和飞机; 单次袭击尽可能多地杀死美国人。

日记中一段数学演算记录显示, 本·拉丹计算需要杀死多少美国人才能迫使美国撤军。他认为, 小型攻击不足以实现这一目标, 必须发动不低于“9·11”事件规模的恐怖袭击、致死数以千计美国人, 才能迫使美国转变政策。

美国联邦调查局和国土安全部本月早些时候联合向执法部门官员发送简报说, 美方从本·拉丹藏身处获取的一张手写便笺显示, “基地”组织自2010年2月起图谋在“9·11”恐怖袭击十周年之际袭击美国铁路系统。

美方官员说, 本·拉丹还打算在华盛顿散布政治谣言, “离间”美国政治人物。路透社援引多名西方国家安全部门官员的话报道, 美方将部分情报材料发送给其他一些国家政府, 据信包括至少一个西欧国家, 那些国家可能需要对安全部署“作出一些调整”。

相关新闻

“恐怖王储”拉丹幼子逃脱 密谋报复

基地组织头目拉丹被杀后, 其四名儿子前日首次打破沉默, 谴责美国暗杀行动严重违反国际法, “任意杀害”他们手无寸铁的父亲, 弃尸大海, 更是对家族的侮辱。据报他们准备聘用英国律师, 将美国告上法庭。另外, 据报美军突袭当天, 号称“恐怖王储”的拉丹幼子逃脱, 可能正策划报复。

在另一份公布于圣战网站SITE的简短声明中, 拉丹儿子谴责美国总统奥巴马犯罪, “铲除整个手无寸铁的家族”。声明说, 拉丹海葬贬低和侮辱了其家族, “将如此重要和受尊敬的人物这样弃尸大海, 在入道和宗教上都不可接受”。

美议员否认拉丹未死 称拉丹尸照“可怕”

美国国会参议院军事委员会成员詹姆斯·英霍夫11日看到“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹的尸体照片, 否认本·拉丹未死传言, 称照片“可怕”。

美国中央情报局当天宣布, 工作涉及情报或军事领域的国会议员获准到中情局总部看本·拉丹尸体照片。英霍夫成为第一名看到这些机密材料的参议员。

“许多人说‘我想看照片’, 而我已经看过。”英霍夫接受采访时说, “毫无疑问, 那是本·拉丹, 他已经死了, 已成为历史。”

英霍夫说, 他看到总共15张照片。其中9张摄于突袭击毙本·拉丹现场, 3张摄于美军“卡尔·文森”号航空母舰上, 尸体当时准备入海, 另外3张是本·拉丹先前照片, 用于比对并确认身份。“照片很可怕, 因为是在(击毙本·拉丹)那件事后立即拍的。”英霍夫说。

美国将推手机预警系统 总统可向市民发紧急通知

美国官员5月10日称, 美国今年年底将推出手机预警系统, 以应对恐怖袭击威胁。目前联邦政府和地方政府已经要求手机制造商, 在所有新生产的手机里安装一种芯片, 使得这些手机的用户将能直接收到政府危险预警短信和失踪儿童的信息。

美国联邦通讯委员会表示, 美国各大无线运营商都将加入这一系统。届时, 运营商将允许手机用户屏蔽当地政府信息和失踪儿童的信息, 但无法拒绝接收由美国总统发布的紧急通知。

该系统计划于今年底正式推出。预计在未来4年内, 手机用户在纽约地铁内都能接收到政府警报信息。

美国民调显示 奥巴马支持率快速上升

媒体和民调机构近期对美国选民的民意调查显示, 美军突袭击毙“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹后, 美国总统贝拉克·奥巴马的支持率大幅上升。

美联社和GFK市场调查公司11日发布的联合民调结果显示, 大约60%的美国选民对奥巴马表示支持, 这是他两年来所获的最高民调支持率。与此同时, 超过半数美国人认为奥巴马“应当连任”。这项民调同时显示, 73%的选民“相信奥巴马有能力有效应对恐怖威胁”。

综合新华社、《南方都市报》《钱江晚报》

猜测

拉丹接班人受关注 巴前特种兵成热门



二号人物扎瓦希里感召力不够



巴基斯坦前特种兵卡什米里

本·拉丹遭击毙后, “基地”是否会选出新领导人、何人继任等议题受到各方关注。

搜索国际恐怖组织研究所分析师卡茨和德文在一份报告中写道: “‘基地’是否需要任命一名‘正式的’新领导人还不得而知。只要这一组织能继续发布信息……它依然是全球宗教极端社会的灯塔。”

在许多分析师看来, 如果“基地”打算任命新领导人, 二号人物艾曼·扎瓦希里是最大热门。不过, 也有人认为, 扎瓦希里缺乏拉丹那种个人感召力, 正面临来自其他“基地”头目的有力竞争。

除了“基地”在阿富汗的头目、利比亚人阿布·叶海亚·利比和埃及人赛义夫·阿德尔等对手外, 行踪一向隐秘的巴基斯坦前突击队员伊利亚斯·卡什米里很有可能会成为一匹黑马。

扫描

卡什米里

卡什米里行踪诡秘, 在公开场合露面时他经常戴着一副墨镜。他被认为是继2008年印度孟买恐怖袭击之后针对欧洲一系列恐怖计划的幕后策划者, 并被美国中央情报局列为重点缉拿目标之一。

卡什米里曾在巴特种部队服役, 他曾帮助训练阿富汗克什米尔反抗军, 后来加入与“基地”关系密切的“伊斯兰圣战运动”。

美情报部门日前透露, 有证据显示, 在过去数年中, 卡什米里成为“基地”中一颗冉冉上升的新星, 他很可能会被列入拉丹继任者“候选人名单”。